

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési árak:
 Egy hónap 2 P 50 f
 Három hónap 7 P 50 f
 Egy év 72 P 50 f
 Magyarországon kívül: Egy hónap 3 pengő, Három hónap 9 pengő, Egy év 90 pengő.

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik énnap utáni napot kivéve minden nap.

Rendelet az adóztatásban!

Irta: **Perlaky György** országgyűlési képviselő.

Az államháztartásban az egyensúly biztosítása a szanálás főkélléke a magánháztartásokban is, elsősorban a költségvetés egyensúlyát kell biztosítani.

A stabil pénzügyi helyzet mellett tervszerű gazdálkodást csak akkor folytathatunk, ha a gazda, iparos és kereskedő tervszerű költségvetéssel dolgozik, ha kiadási tételőit teljes pontossággal ismeri. Rögtön felborítja a számítást az, ha meglepetés éri, különösen ha nem az ő, hanem esetleg más hibájából éri meglepetés. Sajnos, a mai viszonyok között mind amellet, hogy a pénzügyi adminisztráció terén bizonyos javulásáról beszélhetünk, az egyes adófizető polgárok, erről a részről, még igen nagy meglepetéseknek vannak kitéve.

Gyakran előfordul, hogy az adózó, az adókönyveske alapján, azt hiszi, hogy kötelezettségének már teljes mértékben eleget tett s egy szép napon horribilis summával terhelik meg, mint adóhátrálékkal. Természetes, hogy az ilyen meglepetés azután elégedetlenséget, izgatottságot kelt, hogy az adóelőírások nem megfelelő időben történnek. Sűrűn előfordul, hogy még december 31-én sincsenek az adók az adókönyveskében előírva. Az adózó fizeti az adót, de nem tudja, hogy tulajdonképpen mennyit kell fizetnie és eleget tett-e kötelezettségének.

Ezen radikális eszközökkel kell segítenünk. Az agrártársadalomnak létérdeke kívánja meg, hogy az aratás befejezése után vágyik akkor, amikor termését beosztja s annak hovatartozásáról gondoskodik, már fizetésben legyen adókötelezettségével. Jóllehet, hogy az adóelőírás, az adókönyveskének baloldallal kikötése, az aratás után minden körülmények között befejeztessék. Csak így lehet azután arról beszélni, hogy ezen a téren meglepetés nem fogja érni őket.

Elvégre stabil költségvetéssel, stabil pénzzel dolgozunk. A pénzügyi kormányzat a költségvetés bevételi tételőit rendes terv szerint állította össze. Ebből a tervszerűségből következik az, hogy az adóterhekben évenként nagy változások ne történjenek. A többszöri szempontról kívánatos, hogy a gazda előre tudja, hogy körülbelül mennyi lesz az ő adóterhe, mert a beruházásokat s a beruházásokkal kapcsolatos terheket csak így vállalhatja magára. — Természetesen ehat a kormány az adó adminisztráció terén rendet, mert

különbö nem tudunk célt érni, s ezen az eleinte kicsinynek látszó kérdésen felborulhat az egész szanálás.

A forgalmi adó terén is meg kell szüntetni az úgynevezett rajtaütéseket. Annak idején az általánosítási rendszert azért követeltük, hogy az egyes forgalmi adó-kötelezettek, különösen a kisiparosokat és kereskedőket a folytonos zaklatás alól mentesítsük. Azt hittük, hogy az általánosítási rendszer bevezetésével ezt a célt teljes mértékben elérjük. Azt kell azonban tapasztalunk, hogy egyes vidékeken, ez a rajtaütési rendszer, az általánosítás bevezetése ellenére is még mindig fennáll. A kereskedőre és iparosra nézve ez igen nagy terheket jelent, még pedig azért, mert a vidéki kereskedő és iparos, a leggyakrabban tudja forgalmi adóit átbarátni. Ha az általánosítás megszabásánál a forgalmi adót megállapító közegek körültekintéssel és megfelelő lelkiismer-

retességgel járnak el, akkor a kereskedő és iparos havonként, kis részletekben, lefizeti általányát. Sokkal könnyebben, mintha az év végén egy revízió után forgalmi adó-pótléket vetnek rá és kötelezik, hogy ezt 15 nap alatt befizesse.

Azt mondják, hogy forgalmi adó-pótlékekkel csak ott terhelhetik meg a kereskedőt és az iparost, ahol bebizonyosodott, hogy időközben, illetőleg az általánosítás megállapítása után, az illető, még más üzletágba is kezdett, ha a kereskedő, vagy iparos csak régi üzletét tartotta meg és más üzletággal nem bővítette régi üzletét, ha hibásan is volt megállapítva az általány, a kivétők közegeknek pótlékekkel manipulálniok nem szabad. Ennek azonban sok helyen éppen az ellenkezőjét tapasztaljuk.

Az adó-adminisztráció terén mégis csak el kell érni ahhoz a ponthoz, amelyen a központ a maga véleményét a vidéki hatóságokkal csak egyenlő, teljes egészében elfogadhatja.

A közigazgatási bíróság megsemmisítette a zalaegerszegi mandátumot.

Új választás lesz.

Budapest, május 11. A közigazgatási bíróság megsemmisítette mai ítéletében a zalaegerszegi választást, de annak a kérelemnek, hogy Farkas Tibort mondja ki a bíróság megválasztott képviselőnek, helyt nem ad. A költségekben elmarasztalta a bíróság Kray Istvánt és Zimmer Jenőt és kötelezte őket, hogy 14 napi záros határidőn belül a panasztevőknek a per költségeire összesen 21 ezer pengőt fizessenek. A bíróság megállapította, hogy 17 köz-

ségben a választási törvényt nem tartották be, ezért majdnem ezer szavazó nem szavazhatott. Ezzel szemben báró Kray István csak 128 szótöbbséggel győzött.

Budapest, május 11. Kray István báró a mandátumfosztó ítélettel kapcsolatban kijelentette, hogy az új választáson fellép és minden erővel azon lesz, hogy az egységspárt zászlóját diadalra vigye. Meggyőződése, hogy nagy szótöbbséggel fogja elnyerni a mandátumot.

A belügyminiszter bejelentette a törvényhatóságok megújítását.

Virilizmus és választás. — Új kategória az érdekképviseletek bevonása által. — A legtöbb adót fizetőket három csoportba osztják. — A belügyminiszter kiterjedő programot nyújtott a belügyi tárcáról. — A képviselőház tegnapi ülése.

Budapest, május 10. A képviselőház mai ülésén a belügyminiszteri tárca költségvetését tárgyalták. — Flatthy György előadó ismertette a tárca költségvetését inkább pénzügyi és gazdasági szempontokból.

Szabó Imre szociáldemokrata képviselő foglalkozik a választójogi törvénnyel és bírálja az ajánlási rendszert, amelyet kiküszöbölendőknek tart.

F. Szabó Géza meleg szavakkal emlékezett meg csendőrség érdemeiről. Szerinte az ellenzéki jelöltek

azért nem kapták meg a szükséges aláírásokat, mert

a nemzet Bethlen István gróf zászlója alatt állt.

Ezután a vármegyék autonómiájával foglalkozott.

Következő szónok Bródy Ernő. Beszéde elején szóvateszi a képviselőtestületek újjáalakításának ügyét tiltakozik minden olyan reform ellen, amely szerint a képviselőtestületekbe kinevezettek is helyet foglalnak. Azután rátért a választójogi bírálatára. Követeli a titkosságot.

Ehry Márton: Ez nem lesz.

Propper: Fél tőle?

Ehry: Nem félek, de ami onnan jön, az nem kell.

Bródy: Helyesli azt a mozgalmat, amely pártkülönbség nélkül akarja egyesíteni a titkos szavazati jog híveit.

Szóvateszi ezután annak a 10 rendezettanácsú városnak ügyét, amelyek önálló törvényhatósági városokká akarnak átalakulni és kéri a belügyminisztert, teljesítse ezeknek a városoknak kérelmét.

Kálmán Jenő a következő felszólaló: Beszédében kizárólag a falusi jegyzők helyzetével foglalkozik. — Zincs a magyar közigazgatásnak még egy olyan kritikusan magyar intézménye, mint a falusi jegyzőség. Kéri hogy a jegyzők fizetését és státuszrendezési kívánásait honorálja a belügyminiszter. A költségvetést elfogadja.

Malassich Géza: Egyetért Kálmánnal a jegyzők anyagi helyzetének kérdésében.

Vicián István reflektálva Malassich megállapításaira.

Az ehők rövid szünetet rendel el. Szünet után Rothenstein Mór szólal fel. Hosszasan foglalkozik a belügyi kormányzat általános politikájával.

Vargha Gábor: Az országos tűzrendészeti kérdéssel foglalkozik. — Sajnálattal állapítja meg, hogy erre a célra nincs külön tétel a költségvetésben.

Szचितovszky belügyminiszter válaszolt ezután az elhangzott felszólalásokra. Mindenek előtt megcáfolta Rassaynak azt az állítását, hogy Csonkamagyarország belügyi tárcája csekély eltéréssel anyibe került, mint Magyarországnak. — Hasonlóan tetszetős beállítás volt egy másik ellenzéki politikus részéről az, hogy ma a belügyi tárcának 8 ezerrel több alkalmazottja van, mint volt békeidőben. Ez igaz, de az illető megfeledezett arról, hogy a létszámemelkedést a városi rendőrség államosítása és az újraszervezett folyamórság okozza.

A központi igazgatás és csendőrség létszáma apadt.

Hangsúlyozta, hogy a rendőrségen is csak azt a keretet töltik be, amelyet a trianoni szerződés engedélyezett. Ezt be nem tölteni azonban könnyelműség volna tőlünk.

Ezután részletesen foglalkozott a miniszter a választásokkal kapcsolatban elhangzott panaszokkal, amelyek korántsem olyan indokoltak, mint ahogy azt ellenzéki oldalon beállították.

A kormányt támogató pártok együttesen 4600 gyűlésre kérték enge-

délyt a választások során, amelyből a hatóságok négyzetet engedélyeztek.

Az ellenzéki pártok 2800 gyűlésre kértek engedélyt, amelyből kétezret engedélyeztek.

Nem lehet tehát azt mondani, hogy a hatóságok belefojtották az ellenzékbe a szót.

Ellenzéki oldalon hivatkoztak arra, hogy a pestkörnyéki kerületben a kormánypárt kevesebb szavazatot kapott, mint ahány ajánlása volt. Ebből még semmi esetre sem lehet következtetni.

Hasonló eset volt Debrecenben, ahol a demokratapárt 7400 ajánlást, a szociáldemokratapárt pedig 5 ezer ajánlást kapott.

Ezzel szemben a demokratapártra csak 5100 szavazat, a szociáldemokratapártra pedig csak 4600 szavazat esett.

A belügyminiszter ezután a vissza honosítások kérdésével foglalkozott, **mintegy 4 ezer ilyen kérvény van a minisztériumban**

s ezek megoldása azért nehéz, mert majdnem minden esetben egyénileg külön kell elbírálni őket. Megtette azonban a szükséges intézkedéseket és reméli, hogy 10 hónap alatt a minisztérium elintézi ezeket a kérvényeket.

Lakhatási engedély iránti kérvény mintegy 15 ezer fekszik a minisztériumban.

Ezeknek feldolgozása is erős tempóban folyik. Hangsúlyozta hogy szociális és humánus érzéssel kívánja ezeket az ügyeket kezelni, amint azt eddig tapasztalhatták részéről. Csak az állam biztosításának érdekét tartja szem előtt.

A névmagyarosítás ügyét valóban korlátozottabb formában kezeli a kormány, mint a múltban, mert a magyarosítást csak olyan esetben engedélyezi, ahol azt

a kérelmező különösen megérdemli, hazafias magatartásával.

Esztergályos: A zsidók nem kapnak.

Szeitsvsky Béla: Ő maga is nem egy zsidónak engedélyezett minisztersége alatt magyaros hangzású nevet, azonban nem hajlandó mindazeknek megengedni, akiknek más érdemük sincs, minthogy itt születtek és hogy magyar állampolgárok.

A közérkelesítés helyreállítására irányuló igyekezetét a lazárd játékkal szemben is érvényesíteni kívánja. Türelmetlen, hogy üzleti céllal klubok alakuljanak, ahol

a pinkapénz és szerencsejáték révén ekzisztenciáikat tehesse-nek főnkre.

Lenét szól azokhoz, akik lazárdjátékokat játszanak, térjenek meg és hagyják abba, mielőtt még súlyos következményeket volnának kénytelenek levonni. (Helyeslés és taps.)

Ezután a kivándorlás kérdését ismertette a miniszter.

Franciarszághban 30 ezer magyar munkanélküli volt. Ezek közül mintegy ezret hazaszállították máig.

többiek az ottani képviselők által kaptak támogatást, mert remény van arra, hogy a tavaszi munkálatokkal a munkalehetőségek javulnak. Az északamerikai kivándorlási kvóta erős korlátok között van ugy, hogy főformán csak a kivándoroltak csa-

látogatóit engedhetette ki a kormány.

A Ház elfogadta a költségvetést s ezután Szeitsvsky Béla folytatta beszédét. Az a célja, hogy

legyen a közigazgatás jó, olcsó és gyors.

Kétségtelen, hogy községi életünkben ma ex-lex van és éppen ezért ezekre vonatkozólag törvényjavaslatot nyújt be

remélhetőleg még az ősz folyamán.

A törvényhatóságok megújítását a tradíciók fentartása mellett tervezi. (Hosszantartó helyeslés.)

Megmarad a virilizmus és választás alapján.

Ezenkívül új kategóriát iktat be, még pedig az

érdekelte képviselők választás utján való reprezentálását.

Az utóbbiak azonban nem lehetnek többben, mint az előbb említett két kategória bármelyikének tagjai. Kinevezett tagokat nem kívánja rendszerezíteni, csupán az egyes hivatali méltóságokat akarja bevonni. (Hosszantartó taps.) Fenn akarja tartani az örökös tagságokat is, de kisebb százalékban, mint a múltban. Ezzel a vármegyei élet érdemes munkatársainak jutalmazására kíván módot nyújtani. (Helyeslés.)

A virilizmust nem a legtöbb adófizetés élvéhez akarja kötni, hanem az adófizetőket 3 csoportba osztja.

Az egyik csoport a legtöbb időfizetőké, a második csoport a közepmagas adókat fizetőké, a harmadik pedig az alacsonyabb adót fizetőké. Közégek és járárok kuriális rendszer alapján választják meg viriliseiket. Ezek választják meg a bizottsági tagokat. Ezenkívül képviselők nyerne a törvényhatóságban

az ügyvédek, tanítók, a közjegyzői és iparkamarák stb.

Ugyanebben a törvényjavaslatban kívánja szabályozni a hatáskör kérdését is. Továbbá törvényjavaslat lesz hivatva a közigazgatás egyszerűbbé és gyorsabbá tételére. (Helyeslés.)

Ezután nagy elismeréssel szolt a közigazgatási tisztviselők kérdéseiről, különösen pedig a jegyzői kar munkásságáról. A törvényjavaslatokban nem kívánja az autonómiát csorbitani.

Bejelentette ezután, hogy a fővárosi törvényt revízió alá veszik, mert a mai állapotokat fentartani nem lehet.

A belügyminisztert beszéde végzetévei a kormánytámogató pártok meleg ovációjában és ünneplésben részesítették.

A Ház ezután az elnök javaslatára elhatározta, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja.

Ifju Varjassy Imre kovácsmestert hasba szurta elbocsátott segédje.

Hüttl egyetemi tanár megoperálta a súlyos sebesültet. — A gyilkos merénylő megszökött. — Egész éjjel hajszolták a detektívek, de elfogni nem sikerült.

Véres gyilkossági kísérlet történt tegnap este 7 óra tájban az Eötvös uca 18 számú házban levő kovácsműhelyben. Ifju Varjassy Imre kovács és kerékgyártó mester elbocsátott segédje, Szilvási János rövid szóváltás után bicskájával hasba szurta s azután elrohant és nyom vesztett.

A kovácsmester összerogyott a műhely közepén és segítségért kiáltott. A házbeliek azonnal berohantak hozzá, de az első percek fejtelenségében a gyilkosnak sikerült elmenekülni. A megszurtt ember erősen vérzett s közben eszméletét is elvesztette.

Azonnal a mentőkért telefonáltak, akik elsősegély nyújtás után a sebészeti klinikára szállították ifju Varjassy Imrét. A súlyos sérültet azonnal a műtőasztalra tették s dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanár operációt hajtott végre rajta. Az operáció sikerült, de a basszurás nagyon súlyos természetű és még sokáig kell gyógykezeleni.

A vakmerő gyilkos támadásáról

azonnal értesítették a rendőrséget is. A nyomozás megállapította, hogy a merénylő kovácssegéd egy nappal előbb lépett Varjassy szolgálatába, de egy munkát elrontott s tegnap felmondott neki. A segéd el is távozott, de félóra múlva visszajött s követelőzni kezdett. Rövid szóváltás után Szilvási

hirtelen előrántotta zsebkését és markolatig Varjassy hasába döfte.

Még mielőtt bárki megakadályozhatta volna, elrohant. A rendőrség személyleirást vett fel a gyilkos merénylőről s a személyleirást közölték az összes portyázó detektívekkel, kerékpárosrendőrökkel és a rendőrszemekkel, de az éjszaka folyamán még nem sikerült elfogni a merénylőt.

Az állomási rendőrszemek is utasítást kaptak a detektívekkel együtt az érkező és induló vonatok átkutatására, a hajszának azonban még nincs eredménye. Köröző levelet adtak ki Szilvási János ellen és mest országosan körözik.

A kollégiumi kántus hangversenye iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

Háromszázhatvan fiatal szív zengi: „Ne bántsd a magyart!” — Timár Ila operáriákat énekel.

Minden debreceni dalegylet megrendezte még a télen a maga szokásos egy-két hangversenyét, csak a legrégebb dalárda, a híres ref. főiskolai énekkar nem szerepelt már hosszabb idő óta önálló hangverseny keretében a nagy nyilvánosság előtt. A május hónapot, a napsugár, a fény, a szerelem hónapját választották a fiatal teológusok, hogy megmutassák, nem csak az doquentia a tudományuk, hanem a szépen éneklés mesterségében is vezető helyet foglalnak el.

Szombati nagy hangversenyükre, amely délután 5 órakor kezdődik az Arany-Bika dísztermében, fokozottabb ambícióval készülnek és olyan remek műsort állítottak össze, a mellyel akár külföldi körutra is indulhatnának. A hangversenyen az 54 tagú kántuson kívül közreműködik a ref. főgimnázium vegyeskara, a ref. tanítóképző, valamint a ref. leányközépskola énekkara és a ref. tanítóképző intézet vonós zenekara. Timár Ila a rendezőség felkérésére készséggel vállalt szerepet. Kálmán Erzsé, a városi zeneiskola csengő-

hangu végzett éneknövendéke szintén közreműködik. Lesz komoly és vig szavaltat: Nagygyörgy Sándor theologus magyar dalokat énekel. Sz. Kun Béla egyetemi tanár, felsőházi tag mond megnyitó beszédet. Szívbemarkolóan szép lesz a 360 tagú összesített karok éneke. Száz leány és fiu, ugyanannyi tanult magyar ifju kiáltja majd szépséges öszhangban a Nem, nem, sohát. Huber Károly gyönyörűséges „Fohász” csakis ilyen hatalmas kórus énekében juthat kellő érvényre. Az „Aida” egy részletét Timár Ila, Kálmán Erzsé, a Kántus és a tanítójelöltek zenekara adják elő. Timár Ila a Troubadourból énekel. A kántus az „Ernani” híres bortalát énekl.

A jegyek hatvanöt százaléka már szerda délig elkel. A még üres helyekre jegyek válthatók a kollégiumi kapusnál, 2 pengős, 1 pengős s 50 filléres árban. Négyszemélyes társulat 8 pengő, hatszemélyes 12 pengő.

Lovarda alapítással színhámoskodott.

Budapest, máj. 11. A főkapitányságon óvadéksikkasztás miatt letartóztatott egy fiatalembert, aki hónapokkal ezelőtt vidékről érkezett fel Budapestre, lovardát alapított az egyik Hungária uton levő üres talken, rengeteg alkalmazottat vett fel óvadékkal, a pénzeket azonban elsikkasztotta és el löversenyezte.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Saját érdekében keresse fel
KOMLÓS
női felöltők divatházát
Debrecen, Piac uca 52. szám.
Legnagyobb választék, feltűnő olcsó árak angol, francia divat női tavaszi felöltőkben, ruhákban.
Komlós, Debrecen, Piac-u. 52.

Városi közgyűlés.

Egész sorát intézte el a folyó ügyeknek a közgyűlés. — Felszólalás a munkásbiztosító szigorú eljárása ellen. — Tiltakozás a törvényszék megcsonkítása ellen. — Eltörölték a telekértékadót. — Burkolatozás, bér-lakások és tanyai iskolák építése és egyéb ügyek.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt rendes közgyűlést tartotta, melyen dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökölt. A polgármesteri jelentés kapcsán Mándoki Ferenc szólásra emelkedett s panaszt emelt a munkásbiztosító pénztár eljárása ellen. A törvény ugyanis 15 napig tartó elzárást helyez kilátásba a hátralékos díjfizetőnek. Ezt a paragrafust eddig nem alkalmazták, de most

90 debreceni iparos ellen büntető eljárást indult

s egy iparost már el is ítélték 4 napi elzárásra — anélkül, hogy előbb zárolást végeztek volna. Indítványozza, hogy a munkásbiztosítás közelesem tárgyalásra kerülő reformjához a város készítsen humánus javaslatot s küldjék meg a többi törvényhatóságnak is.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán felvilágosította a szót, hogy ez az ügy nem tartozik a polgármesteri jelentéshez.

Önálló indítvány lehetne, de azt előzőleg kell benyújtani.

A TANYAI ISKOLÁK ÉPÍTÉSE.

A 10 új tanyai iskola ismeretes ügyében a tanács javasolta, hogy rendeljék el az építést, de addig ne kezdjék meg, míg a kultuszminiszter a költség egyharmadának elvállalását határozottan nem igéri.

Balogh István reámutat, hogy más városok területén már is több állami tanyai iskola van, mint ezekkel együtt lenne Debrecenben. Sagyon kívánatos, hogy még a jövő évben ezek az új iskolák megnyiljanak. — Szükségesnek tartja, hogy az itt létesíteni óhajtott mezőgazdaság középiskola ügyét is megsürgesse a város.

Dr. Magoss György polgármester megjegyzi, hogy a város a középiskola ügyében készen áll, már a terület is ki van szemelve, de nem célszerű elébe vágni a rendezésnek, mely utban van.

A közgyűlés a honvédelmi miniszter leiratára az elértéktelenedett ludovikái és hadapród-iskolai alapítványokat összevonta s elhatározta, hogy ezt az alapítványt minden évben kiegészíti egy ludovikái növendék ellátásának teljes összegére.

EGY-KÉT ÉVEN BELÜL KIHELYEZIK A SOROMPÓKAT.

A Jerikó uca megnyitását a közgyűlés nem találta kivihetőnek. Ennek kapcsán **Deák István** kérte a sorompók kihelyezését, miután igazságtalan, hogy a kivülakók vámost fizessenek.

Dr. Magoss György polgármester azt tartja célszerűnek, ha a sorompók kihelyezésének ügyét elhalasztják egy-két évig, legalább is, míg a

HALARO selyem kalap
15 pengő
FELKÉRTÉKEN

házblykiosztások révén kialakul a város külső határa.

NAGY FELZUDULÁST IDÉZT ELŐ ZELINGER OKVETLENKEDŐ TAMADÁSA.

Tolnavármegye kérte arra irányuló feliratának támogatását, hogy a testnevelési órák másodizbeni mulasztóit kihágás címen büntessék.

Zelinger Ede már is tulszigorúnak találja a törvényt. Azt mondja, hogy megbüntettek embereket, mert nem volt cipőjük.

Zelinger kijelentésére óriási felzudulás támad. Hadházy főispán cseppet és erőlesen közbeszólt:

— Még sem lehet így beállítani a dolgot!

Zelinger: Az iparostanonciskola igazgatója kérte, hogy a testnevelési órákat az intézet tornatermében tartsák, de a testnevelési vezetőség nem engedi.

Dr. Magoss György polgármester: A testnevelési bizottság és az iparostanonciskola igazgatósága között megállapodás jött létre, hogy egyelőre a testnevelési órákat az iskola tornatermében tartják.

Steinfeld István: Az előbbi felszólalás arra alkalmas, hogy **eliérséges hangulatot keletkeztesse az üdvös és nagy értékű levente-intézmény**

ellen. Ennek elzárása pedig egyenesen nemzetellenes cselekedet.

Dr. Fényes Jenő tiltakozik az ellen, mintha az ő politikai csoportjuk leventeellenes volna.

Zelinger és Hegymegi Kiss Pál hozzászólása után a tanács javaslatát elfogadták

VÉGLEGESEN MEGSZÜNTETTÉK A TELEKÉRTÉKADÓT.

A tanács javasolta, hogy a telekértékadó kivételét függesszék fel. **Dr. Fényes Jenő** ezzel szemben az adó végleges megszüntetését kívánja. Ugyanilyen értelemben szólalt fel **dr. Kocsár Gábor** is, majd **Dr. Magoss György** polgármester kijelentette, hogy a tanács nem ellenzi a megszüntetés kimondását sem, habár gyakorlati jelentősége mindkettenek egy. Meg van győződve azonban, hogy

jön idő, mikor az adót a bizottság többsége ismét vissza fogja állítani.

SÜRGŐS A KISLAKÁSOK ÉPÍTÉSE.

A város kislakásos bérház építésére versenytárgyalást hirdetett. A tanács **Fejér és Ritter** legelőszöb ajándékát terjesztette elő elfogadásra.

Hegymegi Kiss Pál ennek kapcsán

azt kívánta, hogy a munkákat debreceni iparosok akpják. Másrésztől visszautasította azt a munkásság részéről intézett támadást, mintha nem tennének meg mindent a munkanélküliség enyhítése érdekében. Ez egyszerű uszítás. Kifogást emelt az ellen is, hogy a minszteriumok bürokratikus eljárása késlelteti az ügyek elintézését. A feliratba javasolja belefoglalni, hogy a kérdés elhuzása a munkanélküliség enyhítését akadályozza meg.

Szendrei Ferenc felszólalása és **Borsos József** tanácsnok válasza után a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát Hegymegi pótlásával együtt.

AZ ELŐKERTES UCCÁK.

A homokkerti Szabó Kálmán uca és a külső nagy körút előkertés építkezésére vonatkozó szabályrendeletek hatályon kívül helyezését javasolta a tanács.

Patay József kérte, hogy a Budai Ezsaiás uccában is előkert nélkül építkezhesse.

Hegymegi Kiss Pál is ilyen értelemben szólalt fel.

Zelinger Ede, dr. Révi Nándor hozzászólása után **Dr. Magoss Gy.** polgármester óva intette a közgyűlést, hogy a szabályrendeletet incidentaliter felborítsa. Az, hogy a kertészekben csak 300 négyszögöles és előkertes házak épülhetnek, fontos közegészségügyi követelmény.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

VITA A BURKOLATOZÁS KÖRÜL.

A tanács javasolta, hogy rendeljék el a Rakovszky és Hajnal uccák burkolását.

Hegymegi Kiss Pál tervszerűséget kíván bevinni a burkolatozásba. Súlyos teher az, hogy a külsőségen az egész költséget a háztulajdonosok viselik. Hosszasan fejtegeti a kive-

tés hibáit. Felveti nem volna-e lehetséges hosszú kölcsönrel enyhíteni a nagy terheket?

Dr. Magoss György polgármester kijelenti, hogy a burkolatozási program kidolgozott rendszer szerint történik. A Piac uccával parallel vonuló két uccának az lesz a feladata, hogy a Piac uccáról elvonja a nagy teherforgalmat. A burkolatozási nemek tekintetében a szabályrendelet elavult. Ma már

a külső utakon előkelőbb burkolatokat fognak elhelyezni, mint a Piac uccán van.

Arra meg lesz a mód, hogy kölcsönből végezzék a burkolatozást, mert utban van egy nagy törlesztéses kölcsön felvétele.

Zelinger Ede hozzászólása után a tanács javaslatát elfogadta a közgyűlés.

TILTAKOZÁS A TÖRVÉNYSZÉK KETTŐSZTÁSA ELLEN.

Ismeretes, hogy a debreceni ügyvédi kamara mozgalmat indított a debreceni törvényszék tervezett kettősztaása ellen. Biharmegye csonka részé ugyanis Berettyóújfalun szeretne törvényszéket felállítani, ennek pedig a debreceni törvényszék megcsonkítása lenne az ára.

A városi tanács méltányolva a magában súlyos veszélyt rejtő törekvés ellensúlyozását, feliratot készít a miniszterelnök s az igazságügyminiszterhez s rámutat, hogy semmi indok nem szól a berettyóújfalui kirendeltség mellett, de minden indok amellet szól, hogy a debreceni törvényszék ne csonkítottassék meg. A főispán és a polgármester magukra vállalták, hogy a feliratot személyesen viszik fel.

A közgyűlés egyhangú helyesléssel fogadta el a javaslatot.

Kisebb ügyeket tárgyalt még a közgyűlés, mely fél 1 órakor ért véget.

Kétszáz férfi és női dalos és a filharmonikus zenekar szerepel a vasárnapi nagyhangversenyen.

Vasárnap este monstre hangverseny lesz Debrecenben. Olyan, aminő már nagyon régen volt. Három dalgögyesület női karral és a Máv. filharmonikus zenekarával együtt működik közre. Elragadóan szép és ritkaságba menő élvezetet ígéro hangverseny lesz ez. Igazán nagy gyönyörűséget szerez magának, aki ezt meghallgatja.

Estéknént szorgalmasan folynak a próbák s vannak olyan kiváló zenei szakértők, akik nem bírnak betelni azzal a ritka gyönyörűséggel, amit ez a fényes műsor szerez és már hetek óta estéről-estére ott vannak a próbákon és élvezik a felsöges dalestélyeket. Akinek egy kis érzeke, egy csöpp izlése van, nem is maradhat el erről a hangversenyről, amelynek műsora a következő:

Május 15-én este 8 órai kezdettel

a Bika-szálló disztermében tartandó ünnepi diszhangverseny a Városi Dalegylet, Iparos Dalegylet, a Máv. filharmonikus zenekar szives közreműködése mellett folyik le.

1. Szabados B.: Hiszekegy. Éneklő a Városi, Iparos és Szent László Dalegyletek egyesített kara. Kar-nagy: Kollwenz R.

2. Prolog. Irta: Zivuska Andor. Előadja: Lakner Lili urleány.

3. Ifj. dr. Liszt Nándor—Kollwenz Rd: Magyar Miatyánk. Éneklő a Szent László Dalegylet férfikara.

4. Műdalok: a) P. Nagy Zoltán: Sajka-dal; b) Brahms: Bölcső-dal. Éneklő: az Iparos Dalegylet. Kar-nagy: Bakk Béla.

5. Csáktornyai—Gamauf: Harangoznak. Vegyeskar. Éneklő a Szent László Dalegylet vegyeskara. Kar-nagy: Kollwenz R.

6. Lánvi Ernő: Rákóczi a határon. Éneklő a Városi Dalegylet. Kar-nagy: Forray István.

7. Nicolai: A windsori vig nők. Ouverture. Előadja a Debreceni Máv. filharmonikus zenekar. Kar-nagy: Ábrányi Emil.

8. Wagner R. Tannhäuser című operájából a Zarándokok kara. A



Kerítés fonatok, kádák, ásók, monogazdasági olkok

Kovács Gyula

vasútiútban

Bika mellett sarkon,
Ferenc József ut 17.



Máy. filharmonikus zenekar kíséreléssel énekli a Városi Dalegyelet, Iparos Dalegyelet és a Szent László Dalegyelet egyesített férfikara. Karmagy: Ábrányi Emil.

9. Berlioz: Rákóczi induló. Előadja a Máj. filharmonikus zenekar. Karmagy: Ábrányi Emil.

A 6. és 7. szám között 10 perc szünet.

A hangversenyre szóló jegyek árát föltöbb olcsón állapította meg a rendezőség, 3 pengő az első hely, 2 pengő a második. Jegyek a hangversenyre Springer József iktéri könyvkereskedésében válthatók.

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Ujság telefonszámai:
Nappal: 141.
Este 6 órától 61.

Időjárás: Változékony, inkább száraz, igen hűvös idő várható, éjjeli fagygal és a szelek gyengülésével.

Előadás Hollandiáról. A Kálvínus ták Templomegyesületének pénteki, vagyis május 13-iki gyűlésén nagyon megízlelendő előadás fog tartatni arról az országról, amelyik annyi sok magyar édes anyát gondját vette fel a gyermekek nyaraltatási akciójával. Nagyon sok gyermek emlegeti áldva a holland nevelő szülőket, akik a szeretet tüzetét keblükre ölelték őket mint saját gyermekeiket. Csakély áldozat hozatal lesz az a debreceni szülőktől és ifjúságtól, ha ezen az előadáson minél nagyobb számban jelenik meg a Kollégium dísztermében d. u. 6 órakor. A gyűlést Uray Sándor felkész nyitja meg, előadást tart vetített képekkel kísérve Horváth László budapesti s. lelkes, aki több ideig volt Hollandiában. Belépő díj nincs, de önkéntes adakozást kér a vezetőség.

A Szepesi Szövetség vasárnap, május 15-én a halápi erdőbe rendez kirándulást tagjai és vendégek számára. Indulás reggel 8 órakor vonaton a nagyállamásról. Egész jegy (III.) ára 50 fillér, arcképes igazolvánnyal 20 fillér; vissza ugyanannyi, visszaérkezés délután 5 órakor. Felület mindenki hoz. Nők, gyermekek is részt vehetnek.

Képesített kőművesmesterek szakosztálya f. hó 13-án, pénteken este 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. A napirendre kerülő ügyek fontosságára való tekintettel teljes számu és pontos megjelenést kér az elnökség.

Légi postai összeköttetésünk. Budapestről jelentik: A posta vezérigazgatóságától nyert értesülésünk szerint a légi postai küldemények egyelőre csak levélpostai küldemények Belgiumba, Hollandiába és Nagybritanniába felvehetők ugyanolyan feltételek és díjak mellett, mint egyéb viszonylatokban.

FRANK EDE

kalap és
uri divat
különlegességei
legszebbek,
legjobbák,
legolcsóbbak.

A hitvesgyilkos Szanyi bűnügyét tegnap kezdte újból tárgyalni a tábla.

Harmencöt tanut fognak kihallgatni. — Az első nap az iratok ismertetésével telt el. — Előreláthatólag három napot vesz igénybe a tárgyalás.

A debreceni királyi ítélőtábla Perjessy büntetőtanácsa tegnap délelőtt kezdte meg újból tárgyalni Szanyi Józsefnek a biharnagybajomi feleség gyilkosnak bűnügyét. Szanyi József ellen az a vád, hogy feleségét, Sirkány Ágneszt vadász fegyverével agyonlőtte s egy reggel holtan találták ágyában.

A bűnügy mai napig sincs tisztázva, mert szemtanúja a gyilkosságnak nem volt s a vádolt azzal védekezik, hogy felesége öngyilkos lett. A debreceni királyi törvényszék az elmúlt évben tartott ebben a bűnügyben főtárgyalást és gyilkosság büntette miatt kötéltálati halálra ítélte Szanyit, aki vagyonos gazdálkodó. Felelbezés folytán a debreceni kir. ítélőtáblához került a rejtélyes bűnügy és a tábla nem látván elegendő bizonyítékot, a gyilkosságra, megsemmisítette a törvényszék

halálos ítéletét és felmentette a szörnyű vád alól Szanyi Józsefet, akit azonnal szabadlábra helyeztek.

A főügyész semmisségi panaszra folytán a királyi kuriához került az ügy. A kuria a napokban megtartott főtárgyaláson a tábla ítéletét semmisítette meg és új tárgyalás lefolytatására utasította a táblát.

A kuria döntése folytán ismét hatályba lépett a törvényszék által hozott halálos ítélet s ezért az ügyészesség letartóztatta a szabadlábon levő Szanyit s bekísérték a debreceni ügyészesség fogházába.

A tegnapi táblai tárgyalás a bűnügy iratainak ismertetésével telt el. Ma sor kerül a tanúk kihallgatására, ugyanis a tábla minden részletre kiterjedő pontossággal tárgyalja az ügyet s ennek során 35 tanut fognak kihallgatni. A táblai tárgyalás előreláthatólag három napig fog tartani.

A fagyos szentek nagy hideget hoztak.

Aggódalomra nincs ok.

Tegnap hirtelen hűvösre fordult az időjárás. A fordulatot a naptár magyarázza: itt vannak a fagyos-szentek, ma lesz Pongrác, azután következik Szervác és szombaton Bonifác napja. A gazdák körében mindig kis nyugtalanság van ilyenkor, élnék, hogy a három fagyos-szent fogának nyomát otthagyja a vetésben.

Beszéltünk az OMGE-val, ahol kijelentették, hogy semmiféle olyan természetű hidegről, amely aggodalomra adna okot, nem jelentettek a vidékről hirt. A beérkezett jelentések mind azt adják hírül, hogy a vetések gyönyörűen állnak és komolyabb panaszról nem lehet szó.

Tegnap Békéscsabáról földrendést jelentettek, ami azonban nem tett kárt.

A földművelésügyi minisztériumban is megnyugtatót adtak a közönség számára, holnap este kezdenek beérkezni az ország minden részéből a gazdasági tudósítók jelentései a terméskilátásokról, amit azután összefoglalva szombaton délelőtt fog hivatalosan közzétenni a minisztérium.

Ez a jelentés már tájékoztatást fog nyújtani, hogy köszöntötté a fagyos-szentek első napja a vidéket. A gazdák ijedsége mindig nagyobb szokott lenni, mint a tényleges kár, a fagyos-szenteket bizonyára az idén is baj nélkül kibírja a mezőgazdaság.

Feljelentettek a cigányok egy május éjszakai szerenádát adó fiatalembert, mert nem fizetett a zenészeknek.

Kiderült, hogy sikkasztásokat követett el. — Őrizetbe vették.

A napokban megjelent a rendőrségen egy cigányzenész és panaszt tett egy Felicides Sándor nevű 23 éves foglalkozás nélküli fiatalembert ellen, aki május elsejére virradó éjszaka: tízpengőért megfogadta őt, hogy egy leányka ablaka alatt szerenádát adjon. A cigány el is ment bandájával, de mikor fizetésre került a sor Felicides hirtelen eltűnt. Csak másnap találták meg a cigányok Felicidest, ő azonban nem volt hajlandó fizetni, végül is hosszabb alkudozások után egy zálog-

cédulával fizetett, amely nyolc pengőről szólt és egy ócska cipőt lehetett vele kiváltani a zálogházból.

A becsapott cigányzenész erre megtette a feljelentést. Felicidest bekísérték a rendőrségre és éppen kihallgatását fogatosították, amikor újabb feljelentés érkezett ellene. Szabó János nagyléti lakos tett panaszt Felicides ellen, mert egy malacot adott el neki a debreceni sertésvásáron 36 pengőért, Felicides azonban nem fizetett, hanem azt mondta a hiszékeny bácsinak, hogy

jöjjön el lakására Árpádúter-21. szám alá, ott majd kifizeti. Szabó János másnap el is indult vevőjéhez, de nem találta sehol, mert az Árpádúter 21. sz. házban nem lakott. Látván, hogy csalo karmai közé került, feljelentette.

A rendőrség megállapította, hogy Felicides még aznap tovább adta a ki nem fizetett malacot 30 pengőért és a pénz elköltötte.

A nyomozás során még egy újabb feljelentés érkezett Felicides ellen Kálnoki István ügyvédől, aki mint ismerősét megbízta pénzügyasszállással és szívességből a felöltőjét kölcsön adta a sikkasztónak. Felicides a beinkasszált pénzzel és a felöltővel együtt eltűnt s hetek óta nem jelentkezett. Valószínűleg meg is szökött volna Debrecenből, de szive ide kötötte. Szerelmes volt egy debreceni leányba s az juttatta barokkra, mert a május elsejei szernádótlól felvetkezett cigányafférja miatt került a rendőrség kezére.

A rendőrség őrizetbe vette Felicides Sándort és fölbrendbeli büntette miatt megindította ellene az eljárást.

A csehok körözö levelet adtak ki gróf Andrássy Gyula ellen.

Budapest, máj. 11. Kassai hírek szerint az ottani ügyészesség körözölevelet és elfogató parancsot adott ki Andrássy Gyula Imre gróf ellen s a letett 700 ezer csehszlovák kauciót az állam javára elkobozta. A kassai törvényszék ugyanis a hét végére tüzte ki a gróf bűnperének tárgyalását, aki ellen gyújtogatás címén emelt vádat az ügyészesség.

A MANSz dalestélye Kabán.

A debreceni MANSz Erzsébet női énekkara 1927. május hó 15-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel Kabán, a Somogyi vendéglő összes helyiségeiben fényes műsorral, táncgal, szépségversennyel, világpostával egybekötött dalestélyt rendez.

Műsor: 1. Megnyitó beszéd. Tartja: dr. Lévy Béla debreceni ügyvéd. 2. Voicelka: Honfidal. Énekli: az Erzsébet énekkar és a kereskedő ifjak vegyeskara. 3. Tucsok Anna: Tündérek szigete c. 1 felvonásos színjáték. 4. Éneklet: vitéz Kolozsvári Borcsa Mihályné Voith Honka operaénekesnő, a dalárda elnöknője. 5. a) Alaga: Vihar, b) Magyar ábránd. Cimbalmos játsza: Bihary Gizella cimbalmotnártnő.

Szünet után. 6. a) Zöld Károly: Magyar dalok, b) Sztojanovics: Szerenád. Énekli: az Erzsébet női énekkar. 7. Schmittelné Feér Edith: A költő c. bohózat 1 felvonásban. 8. Műdalokat énekelt: Palotay Lajos, zongorán kíséri Bihary Gizella. 9. Kuruc dalok. Cimbalmos és tárogatón előadják: Bihary Gizella és Nagy Barna. 10. Buchner A.: Két műdal. Énekli a vegyeskar. Az énekkari számokat Pálffy Lajos karmagy vezeti.

Az estély iránt igen nagy az érdeklődés. Jegyek előre válthatók Palotay Lajos tisztító üzletében, Kálvintér 5. Itt tudatjuk, hogy az utazásra külön kocsik állanak a tisztelt közönség rendelkezésére. Indulás délután 2 órakor

**LEGDJVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDENEL**



Permetezéshez ez idő szerinti legdökéletesebb, mert legegyszerűbb, legkönnyebb napi teljesítménye 1 hold, legtaróbb és mindezekért-felölösség mellett legolcsóbb a Veréb István által Debrecen, I. Szappanos u. 10. sz. alatt, már 30 éve közmegelegedéssre gyártott, több kiállítás és versenyen első díjjal kitüntetett, saját találmányu legújabb szerkezetű „SUGAR” permetező.

Az amerikai katasztrófa.

Newyork, május 11. New-Orleans megmenekült a Mississipi árvíz veszedelemétől. Az Amerikában pusztító orkán 234 embert megölt, 800-at pedig megsebesített. Az anyagi kár 4 millió dollár.

Anyák napja a Pallagon

Folyó hó 8-án, az anyák tiszteletére kedves és megható ünnepséget rendezett a pallagi állami elemi iskola Ifjú sági Vöröskereszt csoportja, hol szép számmal jelentek meg a szülők és az érdeklődők.

A Nemzeti Híszkegy élénklése után az épen Pallagon levő Lukács József dr. főgimnáziumi igazgató intézett gyönyörű beszédet a kis iskolák sokhoz és az anyákhoz. Ezután a gyermekek előadták anyai és gyermeki szeretetről szóló költeményeket, miután az anyák megajándékozása következett.

Minden gyermeknek a kezében volt selyempapírba pakkolva, virággal fel díszítve az édes anyjának szánt ajándék, melyet megtakarított pénzcsécséjükön vettek vagy maguk készítették édes anyjuknak, nagy örömmel és lelkesedéssel.

A kedves ünnepséget, mely annyira megható volt, hogy szem nem maradt szárazon, a Hymusz élénklése fejezte be.

Mire tanítsa minden anya a leányát? Természetesen — tisztaságra, mert a tisztaság fél egészség. Tanítsa meg, hogy selyemruhájának, kesztyűjének, jumperjének és batistz fehéreműjének tökéletes tisztaságát úgy érheti el, ha odahaza mossa ki Polo szappanpéhellyel. A Polo szappanpéhely használata nagyon egyszerű: hintünk kötött-szövött árú mosásához 3-4. selyemárú mosásához 1-2 kanál Polo pelyhet 1 liter langvos vízbe s verünk habot belőle, mártjuk a ruhadarabokat ismételtet meg a „Polo” oldatban s utána langvos vízzel öblögessük jól ki. A vizet **facsarás nélkül** nyomkodjuk ki s a ruhát **ne vasaljuk**, hanem eredeti alakjára fektessük ki, hogy megszáradjon. Harisnyát göngvöljük erősen össze, egyéb selyemholmit vasaljunk langvos vassal át!

A táviró üzemi szabályrendelet megjelent. Budapestről jelentik: Táviró igénylésre, a táviratok felvételére, továbbítására és kezelésének módzataira, feltételeire vonatkozó és az 1925. évi párisi nemzetközi táviró értekezlet határozatait is tartalmazó táviró üzemi szabályzatot a m. kir. kereskedelmi miniszter kiadta. A hivatalos kiadványt a magántávirók, kereskedelmi, ipari, gyári vállalatok és magánosok másfél pengő egységár 2. százalék forgalmiadó, 20. százalék kezelési díj és 8 fillér csomagolási díj előzetes beküldésével a m. kir. posta központ anyagraktáránál (Budapest, IX. Gyáli ut 18-20.) szerzethetők meg.

Selyem nyakkendő
2.40 pengőtől **Fekelésnél.**

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó uca 28.

A megvadult bika feldőjt egy debreceni gazdálkodót.

Csige Sándor gazdálkodót súlyos sebével a klinikára szállították.

A Legányi uca 35. számú házban tegnap este felé megvadult egy hatalmas bika és a megfélemleni akaró gazdáját szarvával feldőjté, úgy hogy súlyos sérülésével a klinikára kellett szállítani.

Csige Sándor gazdálkodó be akarta terelni bikáját az istállóba, közben azonban a hatalmas állat valamitől megvadult s örült száguldással vágatott az udvaron össz-vissza. A gazdálkodó megakart fekezni a dühöngő állatot, de a toporzékoló bika föld reszegzett fejfel egyenesen neki ro-

ttott és szarvát beledőjté a szerencsétlen emberbe.

Agyékát dőjté keresztül a bika és már-már úgy látszott hogy a habzó száju vad bika agyontaposza gazdáját, míg végre az utolsó pillanatban az előrohant házbelieknek sikerült elhajtani a bikát az udvar másik részébe, az összeesett embert pedig bevonszolták a házba s a kihívott mentőkkel beszállították a sebészeti klinikára, ahol műtétet hajtottak végre rajta. Csige Sándor sérülése nagyon súlyos.

A rendőrség megtiltotta a „majomember” mutogatását.

Acsay Sándort az angyalföldi elmeógyógyintézetbe szállították.

Budapest, május 11. Több ízben írtunk már Acsay Sándorról a „majomember”-ről, akit az emberiség szégyenletes megsejtelésére plasztikumban mutogatnak. A főkapitány megbízta dr. Páll Béla rendőrtanácsost, az engedélyezési osztály vezetőjét, hogy idéztesse be sürgősen a „majomember” impresszárióját s erről szóló jelentését terjessze eléje, mert Acsay Sándor nyilvános szereplése ügyében a főkapitány fentartja magának a döntés jogát.

A vállalkozót ma délelőtt ki is hallgatták. Ez alkalommal értésére adták, hogy a rendőrségnek az az álláspontja, hogy Acsay Sándornak pénzért való mutogatását nem lehet megengedni. Megkérdeztük dr. Marinovich Jenő főkapitányt, aki kijelentette, hogy a „majomember” szereplését a rendőrség meg fogja tiltani. Hozzátehetjük, hogy minden jóérzésű ember meglepődésére.

Ma délelőtt a főkapitányság átiratban értesítette is már Pényes Mártont, a városligeti „Plasticon” tulajdonosát, hogy „Acsay Sándor, a majomember” címen hirdetett attrakcióját betiltja. A főkapitányság azzal indokolja betiltó határozatát, hogy az „attrakciót” embertelennek tartja, mert csak a szülői mostoha-ság juttatta oda a szerencsétlen Acsay Sándort, hogy állati sorban

színlődjön. Ez pedig nem való arra, hogy pénzért mutogassák.

Ezután Acsay Sándort a Városligetből beszállították a főkapitányságra, ahonnan a délelött folyamán már át is vitték az angyalföldi elme-
gyógyintézetbe.

A lealacsonyító mutatóvány ügyében Zala Zsigmond fővárosi bizottsági tag ma interpellációt igyezett be a polgármesterhez, kérdező, hogy a főváros, amely a mutatóványos telep tulajdonosa és gazdája, türi-e ezeket az arpirít mutatóványokat? Értésülésük szerint az interpelláció elmondására aligha fog sor kerülni, mert a főváros városgazdasági ügyosztálya, amelynek hatáskörébe a városligeti mutatóványostelep tartozik, már megtette a szükséges intézkedéseket. Édes tanácsnok, az ügyosztály vezetője intézkedett, hogy a legsürgősebben tegyenek neki jelentést az ügyről, mufássák be a szóban forgó mutatóványos bérleti szerződést annak megállapítására, hogy a szerződés ad-e jogot a bérlőnek efajta produkciók bemutatására. Ezzel kapcsolatosan intézkedés történt, hogy a „Sany” névre hallgató szerencsétlen hülyét tisztiorvos vizsgálja meg és amennyiben szükségét látja, zárt intézetbe utalják, vagy pedig visszaküldik falujába.

Hetvenczren megfürödtek a szent tóban, utána ittak a vízből és sokan meghaltak. Kalkuttából jelentik: Egy indiai tó szentnek mondott vizében hetvenczren ember öt napon át fürdött, majd ivott ebből a vízből és azt üvegekben az ország más részeibe is elszállították. Sok zarándok, aki a vízből ivott, negyedórán belül meghalt. A kormány erőlyes intézkedéseket tett annak megakadályozására, hogy a nyilvánvalóan megfertőzött vizet terjesszék. Attól tartanak, hogy egy nagyarányú járványt máris lehetlen lesz kikérülni.

Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tőkörök ujjadöntése SIPKOVITS BÉLA üvegipari vállalata, Sziv uca 14-15. Telefon: 9-56.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos uca 18. (Kollégium mögött.)

Beretvás Pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

Az öreg napszámos öngyilkos kísérlete. Szombathelyről jelentik: Talabér János 60 éves napszámos már husz éve volt szolgálatban a vasmezői Órfalu községben. A napokban öregsége miatt elbocsátották. Az elkeseredett napszámos Rábakislud község határában a Rábába vetette magát. Még idejekorán észrevették és kimentették, minthogy azonban öngyilkossági szándékáról nem akart letenni, örizekbe helyezték.

Vér-, bőr- és idegebajosok a természetes „Ferenc József” keserűvizet igen jó eredménnyel használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb elméi írják, hogy a **Ferenc József** víz hatásával minden tekintetben meg vannak elégedve. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Nem találják a francia repülőket.

Halifax, május 11. A tampaí amerikai partórség a Roze foktól Sable Islandtól északnyugatra 150 mérföldnyi távolságig kutatott Nungesser után a kutatás azonban nem járt eredménnyel.

Öngyilkos lett egy menekült orvos.

Budapest, máj. 11. Issekutz István dr. orvos ma délelött a Brema szállóban levő lakásán 10 drb. adalin passz pillával megmérgezte magát. A Rókusban elmondta, hogy amikor Kolozsvárról Budapestre menekült, minden vagyonát elvesztette és a fővárosban nem tudott magának orvosi ekzisztenciát teremteni, elképzelhetetlen nyomorba süllyedt és kénytelen volt, mint zongorista tengetni életét. Orvosai kevés reményt fűznek az előkelő származású kitünő orvos felépüléséhez.

Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségeknel a természetes Herkules keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így lehetővé teszi, hogy az egészséges tápláló anyagok a vérbe kerüjenek. Kapható mindenütt.

Egy súlyos baleset miatt eljárás indult a gondatlan malomtulajdonos ellen. Dichen Miklós malomunkás Hajduszoboszlón a Surányi gőzmalomban munkaközben súlyosan megsérült a jobb kezén, úgy hogy hetekig munkaképtelenné vált. A baleset vizsgálat során kiderült, hogy a malom tulajdonosát súlyos gondatlanság terheli, mert a malom nem volt felszerelve sem az előírás szerinti kötelező mentőszekrényvel, sem pedig a munkás nem volt bejelentve a munkás betegsegélyző pénztárnál. A malomtulajdonos ellen megindult a bünvádi eljárás.



Üzletáthelyezés! Moskovits József uri szabó divattermét június 1-en áthelyezi Piac-u. 41. sz. alá.

Mennyi lesz az új buza ára?

A terméskilátások — Istennek hála — eddig kedvezőek és ha valami katasztrófa nem történik, több és jobb gabonát arathatunk idén, mint az elmúlt esztendőben. Érthető tehát, hogy a gazda egyik szemével az eget vizsgálja, vajjon nem gyülemleked-e ott vészthozó felhők, másik szemével pedig az új gabona áralakulását figyelni, mert a termés értékesítése szintén igen fontos körülmény a mezőgazda szempontjából.

Az új buza árának megállapításánál elsősorban zsinórmértékül szolgál a budapesti gabonátözsde határidőpiacának jegyzése, ahol 29 pengő körül jegyzik az októberi buzát. Ezzel szemben a július végén, vagy augusztus első felében elszállítható buzáért 40, sőt 50 fillérrel többet is megfizetnek mázsánként. A tözsde közönségének egyrésze azonban néhány nagygazdával együtt úgy látja, hogy ez az ár emelkedni fog. — Egy számítanak, hogy a 30 pengőt is el fogja érni rövidesen az új buza, hiszen az ó-áruért 34—35 pengőt fizetnek és a világ gabonáira nem a kedvező magyar terméskilátások alapján alakul ki.

Már a szomszédos országokban sem mindenütt áll jól a gabonavetés. Jugoszláviából és Romániából azt jelentik, hogy az őszi vetés nem fejlődik kedvezően, sokat kellett kiszántani és rovar, továbbá fagykárrok is ártottak a vetésnek.

A magyar gabona külföldi értékesítésével aligha lesz baj. Buzánk egyaránt kedvező fuvarral juthat el Lengyelországba, Csehországba, Ausztriába és Olaszországba. A jó minőségű magyar buzáért mindenütt aranyat adnak, nem kell tehát attól tartani a gazdának, hogy nyakán maradjon feleslege. Amerika, amely óriási termésével diktálja a tözsdei árfolyamokat, egyre többet kér jó buzájáért és aligha fogja lenyomni az árakat. Reménységekkel telik meg tehát az egész évi fáradságos munkájáért aggódó gazda lelke akár vetését nézi, akár pedig az új buza áralakulását figyeli. Ezek a reménységek magyarázzák meg azt a tartózkodást is, amely miatt a kereskedők panaszkodnak, hogy tudniillik a termelő nem siet előre, az egyoldalúan megállapított alacsony áron eladni új termését.

A gabonárák kialakulása szempontjából még egy fontos körülményt kell figyelembe venni, az új repecé árát. Ezt a cikket tudja a gyapju után leghamarább értékesíteni a gazda és az új repecéért már meg is kezdődött. Június—augusztusi szállításra 42—44 fillért fizetnek az új repecéért a magyar gyárak, míg a cseh, olasz gyárak az országhatárra szállított, zsákolt új repecéért 50—52 fillért (3 cseh koronát) is megadnak. Ezek az árak is azt bizonyítják, hogy az ár jól áll megvárja, még kialakulnak az árak és nem siet előre eladni feleslegét.

Márton Gyula és Fia
kirakatai
feltűnést keltenek.

Gyilkosságot vállalt magára, mert féltékeny volt a feleségére.

Egy debreceni városi hajdu meséje egy meg nem történt borzalmas gyilkosságról. — A rendőrség eredményes nyomozása.

A legnagyobb bűnügyek izalmaira emlékeztetett a debreceni rendőrség bűnügyi osztálya az elmúlt délelőtt, amikor az egyik magasrangú városi tisztviselő megjelent a bűnügyi osztály főnökénél és zártajtók mögött hosszasan tanácskozott vele. A tisztviselő távoztával a bűnügyi előadók és detektívek siettek a bűnügyi osztályfőnök hivatali helyiségébe s közben a folyosókon elterjedt a szenzációs hír, hogy borzalmas gyilkosságot történt Debrecenben.

A városi tisztviselő ugyanis a legnagyobb izgatottsággal mondta el a rendőrkapitánynak, hogy a mellette szolgálatot teljesítő hajdu ma reggel, amint hivatalába megérkezett, engedélyt kért tőle, hogy eltávozhasson, mert gyilkosságot követett el és önként jelentkezni akar a rendőrségen. Ideges, remegő hangon mondta el, hogy az éjszaka az egyik külsőségi kertben levő lakásának ablakát erősen megkopogtatta valaki s mikor ő kinyitotta az ablakot, egy marcona ember állott előtte, kezében hatalmas konyhakéssel, amelyet ráemelt és neki rontott, hogy leszurja.

A hajdu erre — folytatta a tisztviselő — elkapta a kést tartó férfi kezét, heves dulakodás után kiesavarta kezéből és a következő pillanatban mellébe mártotta a kést. Az ismeretlen férfi összerogyott az ablak előtt és mint a hajdu mondta, azóta is ott fekszik agyonszúrva.

A rendőrségen megdöbbenve hallgatták a tisztviselő borzalmas előadását, aki azzal fejezte be bejelentését, hogy a hajdu azóta eltűnt s

érdeklődik, hogy a rendőrség letartóztatta-e már.

A bűnügyi osztály főnöke, tekintettel arra, hogy a rendőrségen a megnevezett hajdu egyáltalán nem jelentkezett, azonnal intézkedett, hogy detektívek menjenek ki a hajdu lakására, mert féltő volt, hogy közben a hajdu megszökött.

A detektívek eltávoztak, a rendőrségen pedig izgatottan várták a rejtélyes ügy fejleményeit. Két óra előtt pár perccel visszaérkeztek a detektívek, még pedig a gyilkosnak vélt hajduval együtt.

A megjelölt kertségi házban megtalálták a hajdut feleségével együtt, de az ablak előtt a meggyilkolt embernek nyoma sem volt. A hajdu lepődött meg legjobban a detektívek látára és azonnal könyörgőre fogta a dolgot, mondván, hogy ő csak ürügyet keresett, hogy visszatérhessen feleségéhez s hirtelenében nem talált elfogadható okot a távozásra, hivatalfőnökétől a borzalmas gyilkosság meséjével kért engedélyt a távozásra.

A detektívek mégis felkísérték a hajdut a rendőrségre s az álgylkos megismételte a bűnügyi osztály főnöke előtt, hogy ő csak azért találta ki a borzalmas mesét, mert féltékeny volt a feleségére és váratlanul akart visszatérni hozzá.

Ezzel a váratlan fordulattal be is fejeződött, még pedig teljes eredménnyel a borzalmas álgylkoság, illetve s a furfangos hajdut is elbocsátották a rendőrségről megfelelő fedékek kíséretében.

Filmfelvételeket készítenek a jubiláris löversenyekről.

Vasárnap iktatják be Horthy Istvánt az elnöki tisztségbe. Filmfelvételek a löversenyeken.

A Lovaregylet jubiláris löversenyei keretei olyan nagy méretűek lesznek, amilyenhez hasonlóak még léteiben sem voltak. A szombat és vasárnapi versenyek előkészületei még mindég folynak. A diszközgyűlés programja, mikor is az egyesület új elnökét, vitéz nagybányai Horthy Istvánt ünnepélyesen fogják elnöki tisztségébe beiktatni, már össze van állítva.

A diszközgyűlést vitéz László Miklós altábornagy, a Lovaregylet igazgatósági tagja fogja megnyitni s az új elnököt küldöttség hívja meg a diszközgyűlésre. A diszközgyűlésen va

lentették be egy magánosok mint hatóságok és testületek.

A löversenyek érdekességét rendkívül fogja emelni a népes mezőny. A benevezett 58 ló közül a törlési határidőig, kedd estig mindössze 4 lovat, tehát 50 lónál több itt lesz.

A Lovaregylet megállapodást létesített a Magyar Rádió filmvállalattal, hogy a versenyekről filmfelvételeket fog készíteni. A filmvállalat úgy a közönségről, mint a versenyek lefolyásáról állandó felvételeket fog készíteni.

A levették versenyére még a mai napon is érkezett nevezés, úgy hogy eddig 14 levente részvétele bizto-

sítva van. A csikósok már pénteken Debrecenben lesznek s szombat reggel már a versenypályán trenírozni fog mind a 12 csikós. A csikósversenyben az első 8 étrékes szép tiszteletdíjat fog kapni. A verseny első napjának programja már megjelent s kapható a nagytözsdeben, valamint a többi főtéri tözsdeben és a Bika halljában.

A versenyekre a Bika szállodától 2 órától kezdve autóbuszok fognak közlekedni egészen a versenypályára.

Tíz pernyi gépiról munka díja egy-két millió.

Gyors és gépiróverseny Debrecenben

Még a mai nehéz gazdasági viszonyok között is akad — bár ritkán — olyan alkalom, mikor néhány pernyi és nem is a legnehezebb munkával egy-két milliót lehet keresni.

Ilyen ritka alkalom lesz vasárnap, május 15-én délben a debreceni állami reáliskola termeiben folyó gépiróverseny, amelyet a Debreceni Gyorsírók Társasága gyorsíróversenyyel egybekötve rendez a kerületi bajnokságokért. A tíz pernyi gépiróverseny győztese 1927. évi kerületi bajnoki címet és a Hegedüs Lajos író-gépvállalat által felajánlott egy darab írógépet kapja jutalmul.

Írógépeket minden versenyző hozzon magának, sőt gondoskadjék arról is, hogy megfelelő diktálójá legyen, akit megszokott, mert a versenyt rendező bizottság egyikről sem tud gondoskodni.

A szöveg előreláthatólag politikai vagy gazdasági lesz. Ezt megfelelő példányszámban a verseny pillanatában kiosztják majd.

A gyorsíróversenyen 270—300-as fokon dől el a kerületi bajnokság, amelyen kívül lesz még 250, 200, 150, 120 és 100 szótagos verseny.

Előreláthatólag az idei verseny sikere megközelíti, ha ugyan meg nem haladja az 1925-iki versenyt, amikor több százán vettek részt.

A gyorsíróverseny 14-én, szombaton délután fél négykor kezdődik és folytatódik vasárnap délelőtt is. Vasárnap délután öt órakor diszgyűlés lesz, melynek helyét a verseny alkalmával hirdetik ki, tekintettel arra, hogy a meghívókban feltüntetett városi házközülési terme vasárnap délutánra nem szabadul fel.

Az amerikai rendszert alkalmazó

„DELMA“ pezsgő

a legolcsóbb és a legízesebb edítő ital.

Megrendelhető: Szabó Kálmán szikvizüzmében, Debrecen, Honvéd ucca 18. Telefon: 142. szám.

„ISTVAN KIRÁLY“ szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 88. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

Pézsmapocok, patkány és egérirtáshoz

a legbiztosabb szer a

RATOPAX

Házi állatokra ártalmatlan.

Kapható minden gyógyszerárban.

SZÍNHÁZ

Csütörtök délután 3 órakor **Arany-hattyú**. Ifjúsági előadás.
Csütörtök este 8 órakor **A biborruháshölgy**. D) bérlet.
Pénteken **A biborruháshölgy**. A) bérlet.
Szombat este 9 órakor **Második nászéjszaka**. Bérletszűnet. Bohózat.
Csak felnőtteknek!
Vasárnap délután fél 4-kor **Te csak pipálj Ladány!**
Vasárnap este 8 órakor **A biborruháshölgy**.

Ma, csütörtökön este D) bérletben, holnap pénteken A) bérletben színre kerül a nagyszerű zenei ujdonság:
A BIBORRUHÁS HÖLGY
Gilbert nagyoperett.
Kolbay Ildikó, Szenczy Mária, Antók Ferenc, Fenyvesi, Tamás, Szigeti felléptével.

Vasárnap délután fél 4 órakor:
TE CSAK PIPÁLJ LADÁNYI
Csathó Kálmán bábujos magyar vígjátéka. Főszereplők: **László Gyula, Halasiné, Halasi Mariska, Dolgos Ida, Püspöki Rózi, Szenczy, Szabó, Thuróczy, Nádas, Rajz, Szigeti Jenő**

Péntekig bezárólag a gyönyörű zenéjű, mulatságos szövegű Gilbert-operett:
A BIBORRUHÁS HÖLGY
Jegyváltás a színházi pénztárnál.

Szombaton este 9 órakor először:
MÁSODIK NÁSZÉJSZAKA.
Kacagó-est! A páratlan hatású francia bohózatot Heltai Jenő szípor-kázó szellemességgel fordította magyarra.

A MÁSODIK NÁSZÉJSZAKA
ragyogó darab, telve jobbnál-jobb helyzetekkel, mulatságos jelenetekkel, kacagtató kiszólásokkal. **A MÁSODIK NÁSZÉJSZAKA**
főszereplői: Hermann Mancsi, Rajz, Szigeti Jenő.

A színház igazgatósága kéri a t. szülöket, ne engedjék serdülő gyermekeiket

A MÁSODIK NÁSZÉJSZAKA
előadására, mert e pikáns francia darabot **szigorúan csak felnőttek** nézhetik meg!

Tolongs a jegypénztárnál! Biztonsítsa helyét
A MÁSODIK NÁSZÉJSZAKA
szombati bemutatójára!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:
Vigszínház: A kis zsoké, vigjáték 8 felvonásban. Meglehetősen hosszú szűnet után ismét megjelent vásznon a világ legkedvesebb gyerek művésze Jackie Coogan. A kis zsoké egy istálló fiú pályafutását mutatja be igen érdekes keretben a legpompásabb alakítással. Megható, hogy ez a zsenális gyerek hogy vivja meg az élet harcát mintegy öntudatlanul. Megelőzi: Afrika csodavilága, a Citroen expedíció világgilme, Szaha-

rától—Madagaszkár szigetéig 7 felvonásban, amely hihetetlen erőfeszítés után autón végig verekedve készült és eddigi expedíciók legszebb eredményét mutatják be. Ez a film a világot járta be s mindenütt a lehető legnagyobb elismerésben részesült.

Apolló: Mea Culpa (Nagy az én hünyöm), dráma 9 felvonásban. Az apa és fiu közötti világnézeti különbség a tárgya e filmnek, amely Jeruzsálemben játszódik le. A hit utjáról letévedt fiu megvakul, de gyógyulást csakis a hitben talál, mert a megtért bűnös visszanyeri szemévilágát. — Mindez egy igen szép szerelmi történet kertén belül pereg le. A második sláger a Nagyhercegnő és a pincér, a világ egyik legjobb vígjátéka 7 felvonásban. Közkívánatra repesztin adjuk e filmet, amelyben Adolphe Menjou utólérhetetlen művészetében gyönyörködhetünk.

Péntektől: Vigszínházban: Werner Krauss, Lily Damita és Erna Morena a főszerepekben: Nem szabad a szerolemmel játszani! és Az éjfélű riport.

Apollóban: Vágyak, Mae, Mc. Avoy, Louis Fazenda és Willerd Louisal. Megelőzi Taxi!... Főszereplők: Marion Nixon és Edward E. Horton.

Szombattól Urániában: Rin-Tin-Tin legújabb filme: a Hőmezők hőse, megelőzi: Különös nászutazás, Iréne Rich és Virginia Lee-vel.

„Meteorban” csütörtökön „A borzalmak városa”. Nagy dráma 8 felvonásban. Csak felnőtteknek. Caról Dempsterrel a főszerepben. És a nagyszerű vígjáték. Előadások 7 és 9 órakor.

RADÍÓ

Csütörtöki műsor

9.30: Hírek, közgazdaság.
11: Ultrafon-hangverseny.
12: Hírek, közgazdaság.
1: Idő- és vízállásjelentés.
3: Hírek, közgazdaság.
4: Ifjúsági előadás.
5: Idő- és vízállásjelentés. Utána: zenekari hangverseny.
6.20: Elbeszélések felolvasása.
7: A m. kir. Operaház „Falstaff” előadása. Utána: Jazz-band.

KÜLFÖLD:

5.15 Róma: Jazzband.
6.00 Breslau: Uj könyvek.
7.30 Berlin: Hoffmann meséi.
7.40 Bécs: Angol lecke.
8.00 Majnafrankfurt: Opera-est.
Hamburg: Hangverseny.
8.15 Bécs: Rose Pilgefahrt.
8.40 Prága: Smetana-est.
8.45 Róma: Szimfónikus zene.
9.30 Bécs: Zene.
10.30 Berlin: Táncczene.
Breslau: Táncczene.

A MAI TŐZSDE

A pengő 90.60.

Zürichi zárlat: Páris 2037.50, London 2526.75, Newyork 51993.75, Brüsszel 7225, Milánó 2825, Amsterdam 20810, Berlin 12305, Wien 7317.50, Szófia 375, Prága 15.39, Varsó 58 egyenlő cad, Budapest 90.60, Belgrád 913. Bukarest 332.

Külföldi valuták: Angol font 27.83—99, belga frank 79.55—85, cseh korona 16.93—17.01, dollár 570.50—572.90 francia frank 22.60—80, lei 3.40—64, lira 30.95—31.40, német márka 135.575—136.075, osztrák schilling 80.525—87.5.

Terménytőzsde zárlat. Az irányzat tartott, egyebekben barátságos, a forgalom csekély. Rozs pestvidéki 30.60—70, egyéb 30.50—60, árpa Ia 25.40—80, közepes 25—30, zab Ia 25.20—30, közepes 25—25.20, a többi változatlan.

Vásárok jegyzéke.

Május 12-én, csütörtökön

Allat- és kirakodóvásár: Csaroda, Etyek, Jánk, Koppányszántó (sertés-vásár bizonytalan), Patca (sertés-vásár bizonytalan).

Május 13-án, pénteken nincsen vásár.

Május 14-én, szombaton:

Allat- és kirakodóvásár: Endrőd. Allatvásár: Földeák, Szegvár.

Május 15-én, vasárnap

Allat- és kirakodóvásár: Abádszalók, Alberti, Szolnok, Ujkécske. Kirakodóvásár: Földeák, Szegvár.

Május 16-án, hétfőn

Allat- és kirakodóvásár: Ape. Adánd (sertésvásár bizonytalan). — Csesztreg (sertésvásár bizonytalan). Celdömök, Gálosfa (sertésvásár bizonytalan), Iharosberény (sertésvásár bizonytalan), Jászberény, Kercseliget (sertésvásár bizonytalan), Kom-

ló, Mátészalka (pótvásár), Miskolc, Némethölly, Paks, Szőlőgyőrök (sertésvásár bizonytalan), Szöny sertés-vásár bizonytalan.

Allatvásár: Salgótarján, Vá. 13

Kirakodóvásár: Ózd, Ujkécske.

Állandó nagyvásár Debrecenben.

Ugy Debrecenben, mint a vidék kö-
-önségének figyelmébe ajánljuk az In-
-góságközvetítő állandó nagyvásárját.
Páratlan alkalmi vételek: hálószobák, ebédiosztrákonyok, ebédiosztrákonyok, diványok, Schöber-ágyak, hencserok, szeszecskukható vaságyak, íróasztalok, hajlított székek, állófogasok, magános ruhágyak, virágállványok, tükrök, gyermek kocka. asztalok, magános szekrények, villanyluszterek, fürdőkadak, petróleum lámpák, képek, szobrok, dísz-tárgyak, mindenféle hangszerek, nagyon szép cimbalmok, kijátszott hegedők, brácsák, valódi debreceni és hortobágyi smétk-tárgyak: csikóbrós kulacsok, tányérok mazsar dohányzacskók, pipák, hortobágyi pásztorokarikások, fokosok, mezőkövés, terítők és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: hálókat, ebéd-
-löket, uri szobákat, magános butordarabokat, szekrényeket, varrógépeket, zálog cédulákat, ebédiosztrákonyokat, Schöber-
-ágyakat, hencsereket, diványokat, tenisbraketteket, régiségeket, műtárgyakat és mindenféle ingóságokat.
Ha elköltözik, forduljon az Ingóság-
-közvetítőhöz, mert mindenféle ingósá-
-gait itt értékesítheti leg hamarabb.
Jól ismerje meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőben. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

NYILT-TÉR*

Meglepetésszerűleg ért bennünket az a nyiltéri közlemény, amelyet tőlünk idegen, beleegyezésünk, hozzájárulásunk és tudtunk nélkül a mi nevünkben adott be. Elvárjuk az alattomos nyilatkozótól, hogy nevem mögött előlép.

Debrecen, 1927. május hó 11.

Bornyai Lajos,

hentes és neje Nyil u. 1.

Eladó

Andesitet tar a mizó kőánya

a vasút állomás mellett.

Telopengevényezés meg van, azonnal megnyitható.

Válaszbélyeget kér Kreplin Árpád, Tokaj.

Poloskát,

sváb bogarat,

patkányt,

ogoret

meglepő

gyorsan

kiírthat

szabadal-

mazott

irtószerezrel

Nagyon

olcsón

kapható



STERM festéküzletben, Piac ucca 10. (Bikával szemben.)

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

köbméterenkint

4 pengőért szállítok

Megrendelhető GABOR LÁSZLÓ hentes- és csamege üzletében: CSAPO UCCA 64. és PETERFIA U. 11. SZ. ALATT. (Róvész Olga-féle tőzsdeben) Ref. főgimnázium mellett.

Raffia — Rézgálic Rézkenpor — Jutta-fonal

legolcsóbb árban kapható a

„HANGYA”

összes üzleteiben.

Ugyanott reklám árban 1 doboz őszi és sárga

barack-befőtt 80 fill.

TAVASZI

Harisnya, kesztyűvásár

Árban, minőségben

utólérhetetlen!

Royal Áruház, Piac 85.

Ezelőtt WEISZ JÓZSEF.

APRÓ HIRDETÉSEK

**Megérkeztek
a tavaszi
divatszövetek,
melyből
részletre is
készíték női kosztü-
möt és férfi öltönyt.
Tegdes János
Péterfia ucca 42.**

LEVELEZÉS

17 levele van
a kiadóhivatalban. 3891

AJANLAT

Kalapok
divatszínűben 8 pen-
gőtől. Alakítás 3 pen-
gő. Ruhák, kabátok,
gyermekruhák. Jutá-
nyos árban készülnek
Belvárosiban, Kossuth
ucca 26. 3893

Kvartély
kapható fiatal ember
részére nagyvilágias
közelében. Veselényi
tér 10. Bonáné. 3897

Kiadó
két szoba, előszoba,
fürdőszoba, konyha,
kamara Cegléd ucca
16. szám. 3899

Hölvekek figyelmébe!
Szabás, varrás tanítá-
sát megkezdem e felvő
hő 16-án, mindenféle
női ruhák, úgy fehér-
nemű és fű ruhák
szabását tanítom meg-
felelő formákat kiadom
határozni előre kérés
Fárgó ucca 18. I. aító
Tanóra délután 3-6-ig
Tisztelettel özv. Ha-
lászné női szabász-ta-
nító. 3767

Ha jót akar
akár áruban, akár
anyagban, vagy mun-
kában, legjobb
és legolcsóbban
kapja a 27 év óta
fennálló
Földvári-féle

debreceni első elektro-
technikai gyárában —
Széchenyi 55. Tel. 168.

Varróleány
munkát vállal jutá-
nyos áron. Csapó ucca
47. szám. 37

Opalgraf
legideálisabb másoló-
gép alkalmas különfé-
le színes sokszorosí-
táshoz is, alig hasz-
nált, teljesen jó kar-
ban olesóert megvehe-
tő. Cím a kiadóban. 56

Üzlethelyiségek
• kiadók augusztusra
Simonffy u. 4. és 14.
alatt, Áron Miksa cég
nél, Telefon 13. 3882

Zöld lucerna
ölszámra 10 filléért
kapható, Kossuthkert,
Lahner uccán, a esősz
nél. 3884

Figyelem
42 fillér egy klg. fi-
nom fél barna házi
kenyér Bethlen-ucca
76. Reszler péküzlet. Gv

Parádés
kocsinak átülközik
nős, gyermektelen ko-
esis. Felesége helyes
munkára vállalkozik.
Címe Szabó János Var-
szakert, Herceg ucca
2-b. 3768

Két butorozott
szoba irodának kiadó,
Piac ucca 64. Érdek-
lődni házmesternél. 3875

Jó házi koszt
benitkezésére és kiter-
désre kapható Varga
ucca 28. uccal lakás 1

Moskovits József
uri divatszabó
termébe
valódi angol
ujdonságok érkeztek!

Király kávé!
megis a legjobbak!
aromás, zamatos, a ve-
vő előtt porkeve, me-
leg állapotban kapha-
tő. Degenfeld-tér 11
szám. 27

KERESLET

**Hutladék óra of-
veez a kiadóhivatal.**

Kézbesítő
asszonyok felvételnek
a kiadóban.

Egy
jó családból való
üveges fiút tanulóknak
felveszek. Nagy Dáni-
el fűszerkereskedő. —
Csapó 100. 3868

Jó karban
levő zongorát keresek
egy évi törlesztésre.
Ajánlatot „zongora” jel-
léssel kérek. X

Három éves
gyermekhez gyakor-
lott leányt keresek. Je-
lentkezni 9-10 óra
közti Piac 10. földszint
I. aító. 3892

Házmester
felvételnek Arany Já-
nos u. 53. 3891

14-15 éves
fiút szakács tanuló-
nak felvesz a Gambri-
nus. 3888

Keresek
azonnalra hímző és
gyakorlott varróleány-
kat. Kézimunka és
gyermekdivatszabónba
Arany János u. 16. sz.
3886

Mindenes
bejáró leányt felve-
szek könyvvel, Beres-
nyei ucca 43. 3895

ELADAS

Kerékpár kölcsönző
jól felszerelve berendezé-
zéssel betegség miatt
azonnal eladó. Árpád
tér 27. Nagynál. 3737

Eladó
halószoba berendezés,
maidenem ut. tubarfá-
ból van, még hozzá 1
írásztal, egy ingaóra,
egy könyvszekrény. —
ebédlasztal 6 szék,
egy légszekrény, egy
fürdőkád, Cím megtud-
ható Hatvan ucca 17,
Sárköznél. 53

Üvegek
különböző nagyságban
eladók. Arany János
ucca 47.

Soffőr
vizsgára szakszűren műhely gyakor-
lattal csak **Kékes** gépműhelye és
soffőr iskolája készít elő, díjtalan át-
láshoz helyezéssel, Erzsébet u. 20.

Villanybevezetés
miatt teljesen jókar-
ban lévő keveset hasz-
nált Viktoria szobai
függő és álló, vala-
mint viharlámpák el-
adók, dr. Ujfaluassy
Dezso Nyirmihálydi. 59

Zöld lucerna
eladó, István ut 33. 3890

Eladó
Csapókert, Bathory u.
45. szép családi ház,
egy szoba, konyha, —
üvegezett veranda, —
nyári konyha, görög,
dísznőel, konyhakert,
365 négyzetméter kitérő
termő szőlő, gyü-
mölcsfákkal, értekez-
ni Csonka u. 8. 58

Hengerelő
nehéz öntött vas, tén-
nispalyák, vagy utak
hengerezésére alkalmos,
mas, eladó, Széchenyi
ut 7. szám.

Eladó
egy üveges ajtó, egy
szárnyú, egy üveges
ajtó kétfelénylő, egy
kamara ajtó, egy is-
tálló ajtó, egy befele
nyitó ablak, Cím a ki-
adóban. 3898

Eladó házak:
Teleki ucca 5. négy
szobás lakással, nagy
berendezéssel jutá-
nyosan.

Oláh Károly ucca 5
három lakással 65 mil-
lio. Hock iroda, Szent
Anna négy. 5

Három és fél
nyilas lucerna eladó,
vagy nyári használat-
ra kiadó. Fegylőskert,
Szepesti ucca 46. 3889

Makulatera
szabóipari gépek és
több különféle ki-
adóhivatalban, amik a
készlet tart.

Birinyi fest, tisztít, mos
CSAPÓ UCCA 15
SZOLID ÁRAK

Szászoló felek figyelmébe!

CSURKA

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat
értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt)
sírás, 2 lovas gyászkocsi: 60 pengő.

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint
mindég a legmérsékeltőbb árakon.

Minden temetkezési cikkekben, dus, nagyválaszték.

Alapítva: 1905.

Tisztelettel:

Csurka

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat

Kossuth-ucca 8.

Üzleti telefonon 381. Lakás: 57.

Nem részletre, ellenben készpénzért valóban nagyon olcsón vásárolhat Debreczen legnagyobb férfi, fiu ruhaárúházában, a

Magyar Ruhaiparnál

Férfi gumi kabát 20 pengőtől	Sötétkék férfi öltöny 56 pengőtől	Flu öltöny hosszú v. rövid nadrággal 32 pengőtől
Tartós férfi szövet öltöny . 36 pengőtől	Vipkord öltöny 60 pengőtől	Csikos férfi nadrág 14 pengőtől
Divatos tavasz felöltő . . . 40 pengőtől	Vipkord felöltő 64 pengőtől	Sport nadrágok 16 pengőtől

**Nagy raktárt tartunk a világhírű GUTTMANN-téle munkásruhák-
ból, valamint soffőr munkaruhákból.**

A cégre kérem ügyelni, közvetlen a Bika-szálló épületében.

MAGYAR RUHAIPAR, Debreczen legnagyobb férfi, fiu ruha árúháza.